УДК 316.6

ПИРОГОВ О.Е., студент учебной группы 3071 Военная академия связи имени С.М. Будённого г. Санкт-Петербург

ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ КАК КЛЮЧЕВАЯ ФИГУРА В ОБЩЕСТВЕ

Роль интеллектуалов в обществе всегда вызывала восхищение — и при этом подвергалась критике [1-3]. Интеллектуалы, будучи мыслителями и образованными людьми, обладают значительными способностями анализа и критического мышления. Их роль заключается в изучении сложных проблем, выявлении их корней и предложении рациональных решений. Аналитические способности интеллектуалов позволяют им исследовать новые идеи и концепции, а также формулировать теории и гипотезы, которые могут внести значительный вклад в развитие науки и технологии. При этом такие мыслители в современном мире часто сталкиваются с непростыми дилеммами. Эта статья призвана по крайней мере отчасти исследовать судьбу интеллектуалов (как в России, так и за рубежом) и выявить ключевые аспекты их роли, а также определить предназначенные им вызовы и перспективы в современном обществе.

Исторически сложилось так, что интеллектуалы всегда играли важную роль в формировании общественного мнения, а также в просвещении и критике власти. Они были двигателями новаторских идей и часто вдохновляли массы на реализацию серьёзных перемен. Сегодняшние интеллектуалы, как и прежде, часто имеют высшее образование и широкий спектр знаний. В настоящее время они играют важную роль, в частности, в образовательной системе, выступая как преподаватели, исследователи и наставники. Их опыт и эрудиция способствуют распространению знаний и повышению образованности в обществе. Начиная с XIX века интеллектуалы играли ключевую роль в политических и социокультурных движениях — как отечественных, так и зарубежных.

В сегодняшней России интеллектуалы, несомненно, видят перед собой ряд вызовов. Стремясь оказать влияние на формирование гражданской культуры в обществе, они сталкиваются с ограничениями в аспектах свободы слова и политической активности. При этом стоит отметить, что многие интеллектуалы сегодня очень активно участвуют в общественной и политической жизни. Среди них часто встречаются общественные и публичные деятели, активисты, политики. Их четко выстроенные взгляды и объективная экспертиза могут способствовать разработке и принятию политических решений, а также реформам и внутренним изменениям в обществе, ведь интеллектуалы не только исследуют пути сохранения своей личной независимости, но также зачастую пытаются не оставаться в стороне в сложных для страны условиях.

Интеллектуалы нередко являются хранителями культурного и исторического наследия. Они исследуют события прошлого, литературу, художественные искусства и другие аспекты культуры, способствуя их сохранению и передаче будущим поколениям. Будучи своего рода мотиваторами культуры, они также

часто выступают в роли критиков культуры и всего общества в целом, не только выявляя проблемы и недостатки, но и предлагая пути их решения. Их критика, без сомнения, может служить стимулом для общественного изменения и улучшения.

За рубежом интеллектуалы также сталкиваются с определёнными вызовами. Так, если в некоторых странах они активно и беспрепятственно участвуют в общественных дискуссиях и политической жизни, то в других мыслители сталкиваются с апатией общества по отношению к их мнению. Изучение зарубежного опыта может предоставить некоторые полезные уроки и для российских интеллектуалов.

Рассмотрим ряд других краеугольных аспектов, на которые также оказывают влияние интеллектуалы.

1. Интеллектуалы и экономическое развитие.

Интеллектуалы играют ключевую роль в экономическом развитии общества. Их инновации, исследования и разработки способствуют созданию новых технологий, бизнес-моделей и индустрий. Они также могут выступать консультантами и экспертами в различных отраслях, помогая улучшать эффективность и конкурентоспособность предприятий и организаций.

2. Интеллектуалы и межкультурное понимание.

Интеллектуалы могут способствовать развитию межкультурного понимания и построению диалога. Их способность к анализу и аргументации может помочь разрешить конфликты, находить общие ценности и «строить мосты» между различными культурами и нациями.

3. Интеллектуалы и образование.

Образование является одним из ключевых аспектов общественного развития — и интеллектуалы играют важную роль в этой сфере. К примеру, они могут разрабатывать образовательные программы, учебники и методики, способствуя тем самым улучшению качества образования. Кроме того, интеллектуалы могут выступать в качестве наставников и вдохновителей для молодого поколения, помогая учащимся, юным коллегам и даже обывателям развивать их способности.

4. Интеллектуалы и социальная справедливость.

Интеллектуалы могут активно вмешиваться в вопросы социальной справедливости и прав человека. Их голос и аналитические навыки могут способствовать выявлению неравенства и нарушения прав в обществе. Такие интеллектуалы могут быть сторонниками социальных движений и организаций, борющихся за справедливость и равноправие.

5. Интеллектуалы и вызовы современного мира.

Сегодня человечество и весь мир сталкиваются с множеством сложных вызовов: изменением климата, технологическими переменами, пандемиями и международными конфликтами. Интеллектуалы могут сыграть важную роль в разработке стратегий и решений для борьбы с этими вызовами. Их экспертное мнение и аналитические способности могут помочь обществу адаптироваться к изменяющимся условиям и создавать новые, устойчивые решения проблем.

Стоит заметить, что судьба интеллектуалов всё ещё остается актуальной темой для обсуждения и исследования. В современном мире, где информация

легко доступна, а мнения разнообразны, интеллектуалам предстоит находить новые способы влияния на общество и формировать его будущее. Хотя со временем их роль может несколько изменяться, однако задача непрерывного поиска смысла и судьбы (как своей, так и мировой) продолжает стоять перед каждым из мыслителей.

Интеллектуалы, являясь ключевыми фигурами общества, продолжают оказывать влияние на культуру, политику и общее развитие человеческой цивилизации. Их судьба остается динамичной и интересной темой для исследования, а понимание опыта интеллектуалов в России и за рубежом позволяет нам в большей мере осознать сложности и перспективы их роли в современном мире.

Таким образом, можно заключить, что интеллектуалы играют важную роль в обществе как мыслители, образованные личности, общественные деятели, критики и хранители культуры. Их интеллектуальные способности и знания способствуют развитию общества и могут оказать значительное влияние на его будущее. Эффективное сотрудничество между интеллектуалами и обществом может способствовать созданию более справедливого, развитого и образованного общества.

Список литературы:

- 1. *Майтак Р. В., Пылов П. А.* Параметризация гиперпараметров в прикладных задачах машинного обучения на основе ядерных функций // Россия молодая: СБОРНИК МАТЕРИАЛОВ XIV ВСЕРОССИЙСКОЙ, НАУЧНО-ПРАКТИЧЕ-СКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧА-СТИЕМ, Кемерово, 2023.
- 2. *Пылов*, П. А. Интерпретируемые модели машинного обучения для анализа сейсмоакустических данных // Обработка информации и математическое моделирование: материалы Всероссийской научно-технической конференции с международным участием, Новосибирск, 19–20 апреля 2023 года. Новосибирск: Сибирский государственный университет телекоммуникаций и информатики, 2023. С. 196-198. DOI 10.55648/978-5-91434-085-5-2023-130-132.
- 3. *Синан*, *У*. "Органический интеллектуал" кочевых туркмен Отман Баба // Вестник Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилева. Серия: Исторические науки. Философия. Религиоведение. -2021. -№ 3(136). C. 160-175. DOI 10.32523/2616-7255-2021-136-3-160-175.
- 4. Свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ № 2022682567 Российская Федерация. Интеллектуальная система второго медицинского мнения для превентивного предсказания заболеваний сердечно-сосудистой системы : № 2022682189 : заявл. 18.11.2022 : опубл. 24.11.2022 / П. А. Пылов, А. В. Балуева, А. В. Протодьяконов.
- 5. Пылов П. А., Майтак Р. В., Протодьяконов А. В. Прогнозирование вектора ответов наборов данных на основе изотонических особенностей в задаче регрессии // Инновации в информационных технологиях, машиностроении и автотранспорте: Сборник материалов VI Международной научно-практической конференции, Кемерово, 2022.

- 6. Пылов П. А., Майтак Р. В., Протодьяконов А. В. Анализ потенциала органических материалов для эффективного производства высококачественного твердого топлива // Актуальные проблемы общества, экономики и права в контексте глобальных вызовов: сборник материалов XX Международной научно-практической конференции., Москва, 17 мая 2023 года. Том Часть 2. Санкт-Петербург: Печатный цех, 2023. С. 129-132.
- 7. Полякова, Н. В. Раймон Арон Интеллектуал в политике и политика интеллектуала // Вестник Санкт-Петербургского университета. Серия 6. Политология. Международные отношения. 2016. N_2 3. С. 45-53. DOI 10.21638/11701/spbu06.2016.304.
- 8. *Пылов П. А., Майтак Р. В., Протодьяконов А. В.* Параметризация гиперпараметров в прикладных моделях машинного обучения на основе ядерных функций // Актуальные проблемы общества, экономики и права в контексте глобальных вызовов: сборник материалов XX Международной научно-практической конференции., Москва, 17 мая 2023 года. Том Часть 2. Санкт-Петербург: Печатный цех, 2023. С. 43-49.
- 9. Пылов П. А., Дягилева А. В., Николаева Е. А., Шалыгина Т. А. Разработка интеллектуальной модели для автоматизированного определения стиля архитектуры здания // Вестник Томского государственного архитектурно-строительного университета. 2023. Т. 25, № 4. С. 38-44. DOI 10.31675/1607-1859-2023-25-4-38-44.
- 10. Яцевич М. Ю., Семенова Т.С. Демонстрационный экзамен как средство проверки функциональной грамотности студентов // Проблемы экономики и управления: социокультурные, Правовые и организационные аспекты: Сборник статей магистрантов и преподавателей КузГТУ / Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева. Том пятый выпуск. Кемерово: Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева, 2023. С. 476-480.
- 11. Яцевич, М. Ю. Права человека в дискурсе либеральной и консервативной идеологий // Проблемы экономики и управления: социокультурные, Правовые и организационные аспекты: Сборник статей магистрантов и преподавателей КузГТУ / Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева. Том четвертый выпуск. Кемерово: Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева, 2022. С. 492-500.